

# 礼让救护车,他收到了“违法通知”

## 消除误会的过程中,竟意外帮助一位救助过的伤者恢复了记忆

南京新市民张宇,13年累计做好事百余次。近日,他因一次“误会”收到了违法通知单,在处理过程中,竟然让一名此前被他救助过的伤者恢复了受伤时的记忆,并送来了感谢信。

现代快报+记者 李娜



张宇 受访者供图

张宇是淮安人,出生于1989年,江苏淮安环保科技有限公司总经理,来南京创业多年,他是“2020年江苏好青年”,也是“淮安市第五届道德模范”“淮安好人”,还曾多次受到南京市公安局、南京市见义勇为基金会的表彰奖励。

5月18日,张宇的手机上收到一条“违法通知”,显示他在南京江宁天元东路开源路附近闯了红灯。看到地点,他想起这是一次因礼让救护车导致的违法行为,当时他还拨打122报警电话备过案。想到那时后面还有其他车辆跟他一起闯了红灯,是不是也会一起受罚呢?张宇较真起来。经过多方核查,最终公安交警部门发现,原来因为当天接警量太多,工作人员漏登记了,当即取消了对他处罚,向他诚恳道歉并聘请他为交警“监督员”。

巧合的是,在处理这件事的过程中,张宇的一条朋友圈引起了其中一名好友的关注。这名好友名叫张彩华,曾是他见义勇为的救助对象。2021年12月17日,张宇在路过南京鼓楼区丹凤街时,发现两辆快速行驶的电动车狠狠相撞,外卖骑手没事,但另外一辆电动车的中年女士重重摔在地上,满头是血,电动车还压在身上。张宇赶紧靠边停车后冲进了人群,进一步看清现场后,他一边拨打120电话,一边奔向受伤的女士,移开电动车,进行急救,为伤口止血,事后又将女士的物品妥善交给处警的民警。这位女士正是张彩华。

“由于伤势较重,记忆力大不如前,事发当天的情况我几乎想不起来。但看到您发的朋友圈信息,说为给救护车让路主动变道时,我瞬间恢复了当时的记忆,想起了当时您救我一幕幕场景。”张彩华在感谢信中解释了一年多来没有及时联系张宇的原因。现代快报记者了解到,这场事故导致张彩华记忆力受损、面部多处骨折、锁骨骨折、4根肋骨骨折……当天发生的事情已经全然不知。但在此次恢复记忆后,张彩华立即制作了锦旗,写下感谢信,并主动联系南京玄武门派出所为张宇申报见义勇为,“不仅是感谢您救我,更是感谢您及时救助他人的义举!”

张宇出生在江苏涟水农村一个普通的家庭。2015年冬季,面对南京秦淮区一加油站附近一辆着火的卡车,他毫不犹豫拎起车上的灭火器冲上去救火,为消防员的到来争取了宝贵时间。2018年他在南京鼓楼区遇到两名挥刀行凶的歹徒,冒着生命危险勇敢上前营救了身中数刀的受害者。2020年乘坐出租车时,他在后排发现了一名安徽籍民工丢失的6.4万元工资,及时报警并还给对方。还是2020年,他在南京鼓楼区金陵小区附近发现两条断落的电缆,在雨中支撑了一个多小时,供往来行人、车辆安全通过。来南京打拼的这些年,张宇累计经历了见义勇为、拾金不昧、扶危救困、协警破案、做好事善事和志愿服务等达百余次。

## “端午”假期 公路客运车票开启预售 预售期延长为30天

快报讯(记者 李娜)现代快报记者从南京市交通运输局获悉,5月26日起,南京公路客运站务有限公司正式开售南京汽车客运站(小红山站)、南京汽车客运南站、南京葛塘汽车客运站、林场停靠点的“端午”假期汽车票。

为更好地为旅客提供优质服务,联网售票系统的预售期也由原来的15天恢复为30天。旅客可提前30天通过南京定制客运平台、南京道路客运综合服务平台、南京旅游集散中心服务平台、巴士管家、携程网等合作平台在线购票,无需取票,凭二代身份证、订单详情等直接进站检票乘车。携带孩子出行的旅客,购票时记得提前申报“免票儿童”。

## 地铁5号线江宁段 双线“短轨通”

年底有望不载客试运行

快报讯(通讯员 张肖梦 记者 刘伟娟)5月24日,现代快报记者从南京地铁获悉,5月20日,地铁5号线江宁段右线轨道合拢,至此,5号线江宁段提前实现双线短轨通,为该段线路年底不载客试运行奠定了基础。

据悉,“洞通”“轨通”“电通”是地铁建设的三大重要节点。其中,“轨通”分为“短轨通”和“长轨通”。“短轨通”是指一段段25米标准长的轨道全部完成铺设,形成一条连续的轨道。后续为了使列车运行更加平稳舒适,还需将轨道缝隙进行焊接,也就是即将迎来的“长轨通”。

5号线江宁段起于南端水长街停车场,止于北端大校场车辆段,正线铺轨34.639公里,新建车站11座。截至目前,地铁5号线江宁段线路已实现“洞通”“短轨通”,各车站主体结构完工,安装装修单位已全面进场施工,并交付4列电客车至大校场车辆段进行调试。

## 300座垃圾分类亭房 将装除臭系统

快报讯(通讯员 王鸿 记者 赵丹丹)5月24日,现代快报记者从南京玄武区城管局获悉,玄武区计划在全区300座垃圾分类亭(房)安装除臭系统,目前已安装了180座,还有120座计划6月安装,7月陆续投入使用。

在黄埔桥附近一小区,现代快报记者看到,垃圾分类亭旁摆放了一个箱体,看上去像一个配电箱,名为智能雾化除臭系统。有了这个装置,每个垃圾箱打开后,都散发出雾气,从而消除了箱内垃圾的臭味。南京洁空间环境科技有限公司技术负责人刘海波介绍,这套除臭系统工作原理主要是采用分解速率快、分解效率高、安全无毒、具有长效抑菌等功能的高活性多效酶除臭剂,通过超声波雾化设备将除臭剂雾化在垃圾桶内,与臭气分子充分接触,从而分解异味,改善环境。

南京市城管局环卫处副处长龙瑞介绍,早在2021年,城管部门就要求所有垃圾房都要有除臭设备,垃圾亭按照需要安装,玄武区在区级层面进一步升级除臭设备,可以让收集点环境更好,居民清爽过夏。

## 南京美术馆新馆获“国字号”大奖

快报讯(记者 刘赞)近日,“中国钢结构金奖”新一批获奖名单揭晓,南京美术馆新馆项目从150个金奖中脱颖而出,荣获年度杰出工程大奖,为江苏首次摘得这项“国字号”荣誉。

据悉,“中国钢结构金奖”是国内钢结构行业工程质量的最高奖,每年评选出150项。而“杰出工程大奖”则是在金奖的基础上优中选优,每年获奖项目不超过3个,自2015年设立至今,仅有17个项目获此殊荣。南京美术馆新馆位于江北新区石佛大街与万寿路交叉西侧,是南京重要的城市文化新地标。项目由“一馆三中心”构成,包括公共艺术教育培训中心、实验影像中心、艺术品拍卖中心及附属用房等,总建筑面积约9.7万平方米。

项目按照“云中山水”的创意设计理念,通过外观轮廓的形体抽象与几何变形,呈现出刚柔并济之美。环形的主场馆被架空在地面上方18米,营造出半悬浮的视觉效果。在美术馆基座上,四根巨柱和十根斜柱共同



南京美术馆新馆 南京市建委供图

“托举”,支撑起这座极不规则的超大跨度、大悬挑“回”字形钢结构,犹如一座巨型的“天空之城”。美术馆钢结构主体重达8016吨,这个超大的钢桁架建筑面积达2.7万平方

米,接近4个标准足球场大小。

近年来,南京市持续深耕建筑行业创优沃土,多次斩获鲁班奖、国优奖、中国钢结构金奖等“国字号”荣誉。

## 南外小升初招生政策出炉,招生480人

快报讯(通讯员 祁苗苗 记者 黄艳)5月24日,南京外国语学校发布2023年小升初招生简章,共招收初一新生480人。招生范围是具有南京市户籍的应届小学毕业生。6月3日-4日报名,7月1日进行语言能力测评。2023级初中学生在北京东路校区就读。

招生计划包括德语16名,法语16名,日语12名,西班牙语12名,英语424名,共计480名。男女生录取比例为1:1。

招生日程:6月3日-4日凡有意报考南外的应届小学毕业生,需在各自所在小学或户籍所在区教育局指定报名点填报电脑派位志愿。6月24日(周六)上午,若填报南外志愿的学生人数超过招生计划数的8倍,将通过电脑派位确定获得参加语言能力测评资格的学生。派位结束后公布获测评资格的学生名单及测评场次。6月24日(周六)下午及晚上,获得语言能力测评资格的学生家长携带户口簿、电脑派位志愿表和两张2寸同底免冠正面照片到南京外国语学校北京东路校区办理填报语种志愿、领取测评证等相关报名手续。7月1日(周六)上午,学生参加语言能力测评,测评地点在南京外国语学校北京东路

校区(具体安排以测评证上信息为准)。7月4日(周二)下午,通过南外官网或官微查询语言能力测评成绩及录取分数线。7月5日(周三)上午,达到录取分数线的学生及家长到学校办理录取确认手续,领取录取通知书。

录取原则是根据语言能力测评成绩,按招生计划,以男女生1:1的比例分别划定录取分数线。志愿分第一批次志愿和第二批次志愿。第一批次志愿共有第一志愿、第二志愿、第三志愿和服从志愿四项,可在德语、日语、法语、西班牙语中选填;第二批次志愿为英语志愿。

达到录取分数线的学生的录取步骤为:1)第一批次志愿(德语、日语、法语、西班牙语)录取。根据语言能力测评成绩从高分到低分按第一批次志愿进行录取,即先录取德语、日语、法语、西班牙语语种学生。在第一批次志愿录取过程中,如果按第一志愿未能完成某语种的录取计划,将按第二志愿、第三志愿、服从志愿的顺序继续录取,录满为止。2)第二批次志愿(英语)录取。第一批次志愿录取完成后进行第二批次志愿录取。填报了第一批次志愿而未被录取的学生和未填报第一批

次志愿的学生都将被英语语种录取。

如果在达到录取分数线学生中未完成德语、日语、法语或西班牙语的录取计划,学校将根据该语种的招生计划余额,从高分到低分择优进行扩招,并给予统招生的待遇。享受该政策的学生必须同时满足下列两个条件:1)在第一批次志愿内填报了该未录满语种志愿(含第一志愿、第二志愿、第三志愿和服从志愿);2)语言能力测评成绩在录取分数线下5分(含)以内。学校严格依据填报的语种志愿进行录取,录取之后不得更换语种。

学生在初三参加南京市统一中考文化考试时,外语科目语种为其初中入学时的录取语种。南外本校学生初三毕业时除参加南京市统一中考文化考试外,还需参加南外组织的外语加试。外语加试的语种为其初中入学时的录取语种。初升高时,将由南京市招考院以中考和外语加试总成绩为依据,按照招生计划进行南外普高的录取。南外设有助学金、“周恩来奖学金”和“雅克琳法语奖学金”,家庭经济困难的学生可申请助学金,全面发展的优秀学生可获得奖学金。2023级初中学生在北京东路校区就读。